



# Arriba España

## Diario Nacional Sindicalista

Año I. — Núm. 158.

SUSCRIPCIÓN: En la Isla, al mes. . . . . Ptas. 3.00  
Resto de España . . . . . 5.00  
Número suelto. . . . . 15 céntimos  
Número atrasado. . . . . 20

Mahón, martes 17 de Octubre de 1939

AÑO DE LA VICTORIA

REDACCION: Plaza de José Antonio número 7.  
ADMINISTRACION: Rampa Abundancia núm. 30.

ANUNCIOS: Pago anticipado.

SI REGATEAS el sacrificio del «Plato Unico» y «Día sin Postre», no puedes considerarte buen español.

## La Sección Femenina de la Falange celebró la fiesta de su Patrona Santa Teresa

NOTAS BREVES

### LOS MAGNÍFICOS ACTOS DEL DOMINGO

Con este fervor hondo y enraizado que la Falange siente todos sus actos, se celebró el domingo último la Fiesta de la Mística Doctrina de Avila, Santa Teresa de Jesús, Patrona de la Sección Femenina. No lograríamos destacar uno entre los diversos que se realizaron, pues todos hallaron un entusiasmo extraordinario y un triunfo definitivo. La Sección Femenina supo prodigarse y superarse en una fiesta grandiosa de las que guardarán grato recuerdo sus afiliadas.

#### MISA DE COMUNION

El primer acto del día consistió en una misa rezada en la iglesia parroquial de Santa María, de la que fué celebrante el reverendo señor don Antonio Tutzó, Pbro.

La espaciosa iglesia estaba totalmente llena por las Organizaciones de la Falange, sobre saliendo por su número la Sección Femenina. Las O. J. Femeninas y Masculinas asistieron, prestando guardia de honor una escuadra de Cadetes con armamento.

Al llegar al Ofertorio, el reverendo señor Tutzó pronunció sentida pática ofreciendo a la Sección Femenina el ejemplo valioso de su Patrona, de la que hizo un acabado panegírico del que sacó saludables y provechosas enseñanzas.

Fueron numerosísimas las camaradas que se acercaron a recibir el Pan de los Angeles, dando muestras de profundo fervor y religio sidad.

Finalizada la Santa Misa, todos los concurrentes se trasladaron a la plaza del Generalísimo donde el Jefe Insular, camarada Juan Cardona, depositó una corona de laurel bajo el nombre de José Antonio inscrito en el frontis de la iglesia parroquial. Y de dicho lugar pasaron a la plaza de la Explanada, depositando otra corona al pie de la Cruz de los Caídos. En ambos lugares, siguiendo el ritual de la Falange, se repitió por tres veces la voz de «Caídos por Dios y por la Patria» y se cantó nuestro Himno de amor y de guerra, el «Cara al Sol», subrayado por el triple grito de la España Una, Grande y Libre y vítores al Caudillo.

#### PASO DE LAS FLECHAS A LA SECCION FEMENINA

Para este acto, el más significativo del día, se eligió el muelle de Calafiguera, lugar de tristes y gloriosos recuerdos, densos aún para los que vivimos aquellos trágicos días de 18 y 19 de Noviembre de 1936 y santificado por el heroísmo y la sangre de tantas víctimas ofrecidas a Dios y a la Patria por la Santa Causa de la Cruzada de la civilización contra el comunismo.

Momentos antes de las tres de la tarde, llegaron las diversas organizaciones de la Falange, destacando la Sección Femenina que había reunido a sus afiliadas de los distintos pueblos cercanos a esta. Erax también numerosísimas las muchachas de los O. J., como también las centurias de Cadetes y Flechas.

En el mismo lugar se reunieron también las Autoridades. El Comandante señor Canals en representación de Su Excelencia, el Ilustrísimo señor Jefe de la Base Naval, el Ilustrísimo señor Delegado del Gobierno, el señor Alcalde de Mahón y el Primer Teniente de Alcalde, el Jefe Insular de la Falange, el de Propaganda del Estado, las Jerarquías de la Falange y representaciones diversas.

Formadas todas las Organizaciones, estando en el centro la Bandera Nacional y las del Movimiento, el camarada Jefe Insular se dirigió a las Flechas que iban a ingresar en la Sección Femenina y que se hallaban colocadas frente a las enseñas de nuestra Revolución.

#### PALABRAS DEL JEFE INSULAR

Camaradas de la Falange: vais a realizar, dije, uno de los actos más espiritualmente elevados de nuestro régimen interior. Fechas de la Falange, pasareis a Organizaciones Femeninas. Quiere esto decir que, no sólo por la

edad, sino también por vuestra preparación, estais en condiciones de prestar a nuestro Movimiento Nacional-sindicalista servicios de orden superior. El Caudillo y la Patria así lo esperan de vosotras.

Por disposición superior, nos hemos congregado en este lugar para realizar tan emotivo acto. Hay muchos motivos que justifican tal disposición, pero ex ste uno que tiene valor superior a todos y es el de que el juramento que vais a prestar, lo presidirán aquellos que aquí cayeron precisamente por defender o mantener los mismos principios que nosotros defendemos, ante ellos os digo:

Camaradas todas, que vuestra conducta privada y pública que vuestros servicios estén siempre inspirados en su martirio y que ninguna de vosotras tenga reposo si no se hace digna de su recuerdo.

Vais a formar en la Legión de Falange Femenina. Es preciso que os estudiéis a vosotras mismas, pero a fondo, para que descubráis las buenas cualidades que aislorais para ponerlas al servicio de nuestra Patria y de nuestro Caudillo Franco. Vais a ingresar, como os digo, en la legión de mujeres mejores, pero yo quiero que seáis realmente mejores; y ello habéis de conseguirlo con disciplina.

Siendo vosotras mejores, serán mejores vuestros hermanos y vuestros futuros maridos, y serán también mejores vuestros hijos y serán mejores los españoles todos y España será mejor. Ved cómo a través vuestro se conseguirá la base del Imperio que Franco desea para España.

No os deis a la frivolidad exagerada que os rodea. Pensad que todo es falso. Los años pasan y las famas solamente quedan. Y España prefiere más una buena madre educadora de sus hijos en la doctrina nacional-sindicalista, que docenas de profesoras de baile, maestras en el feo vicio de la frivolidad. Sed parcas en el hablar; no perdáis vuestras energías en decir tonterías, y si alguien a vuestro lado las intenta decir, decidle que no lo toleráis, que sois falangistas que es sinónimo de superioridad sobre todas las demás.

Nuestro Caudillo, en su magnífica obra de reconstrucción nacional, ha asignado a la mujer uno de los principales cometidos. De ella espera una labor social educadora y de cariño de alta significación. La vida es dura, indudablemente, y a vosotras os toca hacerla agradable en lo posible, ya que otra cosa no es posible, pero ello conseguido por el camino del alma, no de la materia.

Si así lo hacéis, que El os lo premie, y si no, que os lo demande.

#### EL JURAMENTO DE LAS FLECHAS

Terminadas sus palabras, el Jefe Insular procedió a recibir el juramento de servicio a la Falange, que contestaron decididamente. Y a seguido, las Flechas que pasaban a la Sección Femenina, abrazaron primero a la Regidora Insular de O. J. en señal de despedida y luego a la Regidora de la S. F. como prueba de hermandad y camaradería. Tres de las nuevas falangistas recibieron las banderas y a continuación se dió por terminado el acto con el desfille de todos los concurrentes ante las Autoridades y Jerarquías al grito de «Arriba España», repetido con grande afluencia y fervido entusiasmo.

#### EN EL LOCAL DE LA SECCION FEMENINA

Poco después, en el local de la Sección Femenina se verificó la apertura de curso en un acto dedicado a la eximta escritora y Doctora Mística Santa Teresa.

Hallábase el local totalmente ocupado por las simpáticas camaradas, presidiendo las enseñas Nacional y del Movimiento y prestando su relieve las Autoridades y Jerarquías de la Falange.

Siendo las cuatro y media, dió principio el acto, pronunciando interesante conferencia sobre la Santa el reverendo señor Tutzó.

#### LA CONFERENCIA DEL P. TUTZÓ

En ocasiones anteriores, comienza diciéndolo, os hablé de Religión y Moral. Hoy sin apartarme del tema, lo concreto a Santa Teresa de Jesús, cuya festividad celebra la Iglesia y especialmente España.

Afirma que Teresa de Jesús es célebre en todo el mundo, pues fué luminar del siglo de oro, siendo maestra de sabios, consejera de reyes y columna firmísima de la Iglesia. Todo ello fué el resultado de su amor a Jesús por el que escaló las cumbres de la santidad y de la gloria.

Recuerda este fervor llenando ya sus diez años y por el que huye de su casa con su hermano Rodrigo, ansiosa de ir al Africa en busca de la corona del martirio. Desde su menor edad le dominan ansias de padecer por Cristo y le rodea una aureola de santidad. Traspasada de sublimes deliquis, a los doce años ante el cuadro de la Samaritana, pide insistentemente el agua de vida eterna.

Pero los caminos secretos de la Providencia son inescrutables y permitió que a los quince abandonara temporalmente sus devociones para entregarse a la lectura de Libros de Caballería y se aficionara a las cosas de la tierra, para luego despertar de su error más acrisolada su fe y su amor a Cristo.

Confiada por su padre a las Monjas Agustinas para dar cauce a la piedad y a la penitencia, siente profundo arrepentimiento, se hace mejor que antes con la sola ilusión de la Verdad y el Bien. Y a los 22 años entra en el Convento de la Encarnación, de Avila, para profesar en Religión. Y allí, recordando su mala correspondencia a la Gracia, hora sus extravíos, se cree indigna de estar entre sus compañeras, conoce la ingratitude del pecado y sólo ansia entregarse a Dios.

En sus rezos extasiados ante el Sagrario, Jesús se manifiesta en su deseo de si ella es Teresa de Jesús, El quiere ser Jesús de Teresa. Un ángel desde el cielo traspasa su corazón con un dardo. Y ya entonces la Santa queda elegida para las cosas grandes.

Inicia la Reforma de la Orden carmelitana. Trovieza con extremas dificultades en los Prelados y en la nobleza. Pero Su Santidad ve la noble intención de Teresa y autoriza la Reforma. En doce años surgen catorce conventos. Más tarde, a su muerte, éstos llegan a 32. Se aviva el fuego sacro y la perfección religiosa por obra de la Santa consiguiendo que su siglo fuera gloria de la Patria por la santidad y la perfección.

Esta santidad y esta perfección, cifrada en amor a Dios y a España, es el ejemplo que debéis llevar en la memoria y el corazón. Flechas llevais sobre vuestro pecho que me recuerdan el dardo que atravesó el corazón de Teresa de Jesús y yo quisiera que como Ella la merecié por amor a Dios, vosotras os hiciérais dignas de ellas por la fineza de vuestros amores por Cristo.

Habla de Teresa como Patrona modelo que ha de despertar más que admiración, es título de imitación por su grandeza netamente española. Aprended a desterrar lo trivial viendo en vuestra Patrona la mujer verdad, cristiana y española, aprendiendo de su ejemplo a amar a vuestro prójimo al través de Dios.

Cita un hecho recientemente ocurrido en París en que por el ejemplo de algunas mujeres se negaba la verdadera mujer. Da el alerta contra la mujer moderna que se ha atrevido a decir: «Hombres, sí; maridos, no», y son mengua de la sociedad colocándose en un plano inferior a los salvajes, olvidando los esfuerzos de la doctrina de Cristo e tratando en vez de las virtudes, los vicios.

Aspirad menos a ser mujeres modernas y sedlo de este siglo y de esta época de renovación de España. Vuestra misión es importantísima y fructificará con el tiempo. Pero para ello, inspiraos en Santa Teresa y aspirad a ser la Falange de Jesús para que Jesús esté en

la Falange. Jesús hizo una promesa solemne a España y por complacers en ella, se complace en las mujeres que trabajan por la Gran España.

Tened confianza en Dios y pedid cordialmente arder en amor para contribuir a la obra del momento con el pensamiento en Dios y el anhelo en la civilización cristiana.

#### EL CAMARADA ENRIQUE DEL CORRAL

Seguidamente ocupa el estrado el camarada Enrique del Corral y pronuncia una magnífica disertación que recogemos en síntesis.

Este 15 de Octubre—dice—fiesta de Santa Teresa de Jesús, me trae el recuerdo de los campos polvorientos de Castilla bajo la férula de la guerra, ardientes en el espíritu de sacrificio de la Falange Nacional.

Habla de la guerra y expresa que existió porque debía existir para destrucción de lo que socavaba los cimientos de lo nacional. Y en ella tuvo su parte esencial la feminidad. No halló punto de reposo, ni reparó en sacrificios la mujer de la Falange mientras hablaron los fusiles y se callaron las bocas. En todo hecho histórico hay en el fondo un nombre de mujer; en la lógica transformación de España está también la mujer.

Recuerda el 18 de Julio con sus ilusiones muertas y con la mujer intentando restañar las heridas del alma. Pero con la fecha gloriosa, surge la guerra y mientras el hombre se pega a la trinchera, alambradas atrás se alza la labor titánica de la Falange Femenina. En los hospitales, la mujer cuida indistintamente al enemigo que al defensor de sus ideales. Mientras el odio divide y lanza a los hombres unos contra otros, la mujer, aquella que sólo confeccionó vainicas o pespuntos en la quietud del hogar, maneja vendas o atarga el bisturi en el ejercicio de una feminidad heroica. Falanges de Auxilio Social dan de comer y besan a los niños con cariño sin preguntar quienes fueran. Falange Femenina se convierte en el relicario perfecto de la mujer española, fiel retrato de Isabel y de Teresa, heredando su espíritu, galardón sublime de la Historia.

Dedica unas palabras a las Flechas que hoy ingresan en la Sección Femenina y les dice que en la organización hallarán el espíritu de sacrificio por España y al propio tiempo el amor y el cariño a los camaradas que luchan para que continúe junto a la fuerza la dulzura. Les incita a mantener esa feminidad de carácter, definiendo la propia personalidad sin temor a perder el último figurín de París o de Londres, huyendo al ambiente exótico que transforma a la mujer en un cóctel de caracteres y no adocenándose tampoco. Sed la mujer fuerte del Evangelio, mujer española también como la monja andariega de los caminos de España.

Quisiera recordar unos versos de Cristina de Artega, pero temo que en boca de un hombre puedan parecer presuntuosos, aunque no sé si se tiene presente que en la organización del Movimiento a los hombres correspondió la caricia de las pistolas, pero a vosotras el beso al niño. «Nacimos las mujeres—dice Artega—para sufrir por ellos». Y sufrimiento fué para vosotras la guerra, dolor de la carne y el espíritu. Mientras el hombre luchaba en el frente, la mujer se asomaba al balcón tratando de adivinar en los luceros aquel donde pudo iniciar la guardia perenne de la Falange eterna. Frente al dolor que desgarró, el vuestro fué el dolor profundo sin herida superficial. Pero os fué dada también, frente al agotamiento físico, la gracia del consuelo.

Pero terminó la guerra y comienza la labor constructiva de la España Imperial. Se ha vencido en la guerra, ahora falta convenir. A vuestra feminidad está encomendado. A ver qué hacéis las que debéis convencer.

Nutridos aplausos cerraron las dos bellas disertaciones atendidas con emoción y entusiasmo.

Finalizó el acto con el canto del «Cara al Sol» y los gritos de España Una, Grande y Libre.

#### EN EL GOBIERNO MILITAR

El Gobernador Militar Accidental fué cumplimentado ayer por el Teniente de Infantería don Bernardino Gelabert.

#### HOY, APERTURA DE CURSO EN EL ATENEO

A las siete de la tarde de hoy se verificará la apertura de curso en el Ateneo de esta ciudad.

Asistirán las Autoridades de la Isla y las Jerarquías de la Falange, que han sido invitadas al mismo.

El acto consistirá en la lectura de la Memoria correspondiente al tiempo comprendido desde 1936 hasta la fecha y a la explicación de proyectos para el presente curso.

El Cronista Honorario de Ciudadela e ilustrado historiador don José Cavaller Píris pronunciará una interesante conferencia versando sobre el tema «Quadrad», arqueólogos.

#### GRAN CONCENTRACION FALANGISTA PARA EL DIA 29

Con motivo de la inauguración del Monumento que Menores dedica a los Caídos y que se celebrará el próximo día 29, al objeto de darle el mayor relieve, se efectuará una gran concentración falangista de todas las organizaciones de la Isla.

La dificultad de alojamiento para los camaradas que no acompañarán en tan memorable día, hace que llamemos a la puerta de la hermandad en demanda de que los mismos sean acogidos particularmente, no dudando que inspirados con el espíritu de afecto y cariño de la Falange, todos los camaradas se hallarán dispuestos a recibir en sus casas a nuestros hermanos de los distintos pueblos.

#### HALLAZGO DE OBJETOS RELIGIOSOS

Estos últimos días han sido hallados en la parroquia de San Francisco varios objetos religiosos que pertenecían a la misma y que han sido depositados por persona ignorada. Dichos objetos consisten en unos mantos de altar, tres casullas y cuatro telas de damasco.

Con este motivo, insistimos una vez más a rogar a cuantas personas poseen objetos religiosos procedentes de las iglesias, salvados a la barbarie roja, que hagan el favor de devolverlos cuanto antes o avisen a los párrocos de las Parroquias de esta ciudad.

# INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

La aviación alemana ha atacado a los buques de la flota inglesa fondeados en Roshugt, alcanzando a dos cruceros en el frente occidental las tropas alemanas se han lanzado al ataque ocupando unas importantes alturas y la aldea de Hafeck Desde el comienzo del conflicto han sido hundidos 63 buques mercantes, 35 de ellos ingleses

## DE ESPAÑA

### Preparativos para la gran concentración de las Organizaciones Juveniles

Han comenzado a llegar a Madrid caravanas de «Flechas» de toda España

Madrid 16.—Continúan los preparativos para la gran concentración que las Organizaciones Juveniles celebrarán en esta capital el próximo día 29 y que será una demostración de la fe intensísima de las jóvenes generaciones a su Caudillo y de la perfección y disciplina con que las falanges de todos los puntos de España se disponen a colaborar en las tareas ingentes de la reconstrucción nacional.

Esta mañana en un tren especial han llegado setecientos «Flechas» de las provincias gallegas. En la estación les aguardaban brillantes representaciones de sus compañeros madrileños que los han acogido con vítores y aclamaciones. Más tarde procedentes de Ciudad Real, lo han hecho ciento cincuenta muchachos.

A las once ha llegado un millar de jóvenes «Flechas» de Cataluña. La entrada del tren en la estación ha sido emocionante y al arribo con que los han acogido los madrileños, han correspondido a creces los catalanes.

### El tercer aniversario de Auxilio Social

Madrid 16.—El tercer aniversario de Auxilio Social se celebrará en toda España con la máxima solemnidad el día 30 del presente mes.

Con tal motivo, se inaugurará un número de instituciones de obra. Solamente en la provincia de Jaén abrirán sus puertas treinta comedores infantiles apartados del magnífico Hogar Infantil que se inaugurará en esta capital.

### Apertura del Museo Nacional de Ciencias Naturales

Madrid 16.—El Museo Nacional de Ciencias Naturales se abrirá al público el martes próximo día 17.

### Homenaje a las damas enfermeras de la Cruz Roja

Burgos 16.—Se ha celebrado un homenaje a las damas enfermeras de la Cruz Roja que tan hercúleos servicios han prestado al Glorioso Movimiento.

En el Teatro Principal y con asistencia de la condesa de Vailledon, duquesa de la Victoria, marquesa de Valdeiglesias y autoridades locales, se celebró una velada en la que se procedió a la imposición de la Corbata de la Gran Cruz de la Orden de Beneficencia a la bandera de la ambulancia de Burgos.

Después se distribuyeron medallas entre las damas enfermeras de la última promoción, así como recompensas a las citadas

damas y camilleros por su actuación en la pasada campaña. El Presidente de la Delegación Provincial, general Casado, hizo historia de la actuación de éstas a lo largo de la Cruzada y de los proyectos que tenía para el porvenir, expresando el alto espíritu del personal que hallase dispuesto a servir a España y a Franco.

### Deportes

Madrid 16.—He aquí una serie de resultados de los partidos de fútbol, correspondientes al Campeonato de España, disputados ayer en las distintas ciudades españolas:

Sevilla 5, Betis 0; Deportivo de La Coruña 6, Celta 0; Racing del Ferrol 2, Eiríña, 2; Deportivo Torrelavega 3, Tolosa 0; Racing 4, Rayo 0; Atlético de Madrid 1, Imperio 1; Madrid 2, Ferroviario 2; Barcelona 4, Sabadell 0; Badalona 2, Granollers 0; Español 2, Girona 2; Zaragoza 2, Iruñ 1; Cartagena 1, Murcia 3.

### Antonio Sancho, nuevo campeón de España de ciclismo

Santander 16.—Ayer se disputó en esta ciudad el Campeonato Ciclista de España sobre carretera.

Después de una emocionante lucha, se clasificó en primer lugar, obteniendo el título de campeón, el corredor catalán Antonio Sancho. A continuación se clasificaron Cañardo, Trueba, Ezquerro y Ecuriet.

## DEL EXTRANJERO

Los alemanes han tomado la iniciativa en el frente occidental. Los partes franceses señalan intensos movimientos de tropas en toda la línea Siegfried y dan cuenta de un fuerte ataque alemán al Este del Mosela.

Fueron ocupadas por las fuerzas alemanas las alturas de Schnevel y la aldea de Hafeck.

París 16.—Los partes franceses de esta mañana señalan que durante la noche pasada los puestos de observación notaron un intenso movimiento en la línea Siegfried, descubriendo numerosas luces, sin duda focos de automóviles portadores de núcleos de tropas. Al mismo tiempo, se oyeron ruidos que no dejan lugar a dudas acerca de que el enemigo está realizando actualmente importantes concentraciones de tropas y material a todo lo largo de la línea Siegfried.

Apenas se notaron los citados indicios de actividad en las líneas enemigas, la artillería francesa abrió un intensísimo fuego que se ha prolongado sin interrupción durante todo el día de hoy. Las baterías pesadas baten sin cesar las comunicaciones de la retaguardia enemiga. Sin duda alguna, nos hallamos en la víspera de un ataque importante del enemigo en uno de los sectores del frente. El Alto Mando ha tomado sus medidas y el alerta es general en todas las líneas francesas.

El parte de esta noche precisa que por primera vez el enemigo ha tomado esta mañana la iniciativa en el frente occidental. Al Este del Mosela y en un frente de unos seis kilómetros los alemanes han lanzado su primer ataque de importancia, logrando ocupar tras dura lucha, las alturas de Schnevel, dotadas de fortificaciones secundarias consistentes en unos atrincheramientos y sistemas de minas. Las fuerzas enemigas lograron llegar hasta la aldea de Hafeck, pero cogidas por el fuego cruzado de las baterías francesas, se vieron obligadas a retirarse hacia el Norte.

El comunicado alemán sobre el bombardeo de Roshugt. Dos cruceros británicos fueron alcanzados por sendas bombas de gran peso.

Berlín 16.—Oficialmente se comunica que entre las 14:30 y las 15:30 de hoy, aviones alemanes han atacado a parte de la flota británica fondeada en la bahía de Roshugt. A pesar del intensísimo fuego antiaéreo, el ataque se llevó a cabo con éxito. Dos bombas de gran peso cayeron sobre dos cruceros británicos, causándoles sin ninguna clase de dudas, importantísimas averías.

En un combate aéreo que se libró con los cazas ingleses fueron derribados dos de ellos. No han regresado a sus bases dos aviones alemanes.

Por primera vez, los aviones germanos han volado sobre territorio inglés.

Doce aparatos alemanes atacaron ayer a la flota británica fondeada en el puerto de Roshugt causando averías al crucero «Southampton».

Londres 16.—Por primera vez durante la guerra actual, los aviadores alemanes han conseguido llegar hasta las costas inglesas y volar sobre territorio británico.

Ayer por la mañana unos aparatos alemanes fueron divisados en las costas orientales de Escocia en las proximidades del golfo de Forth. A las dos y media de la tarde aproximadamente, desde la ciudad de Edimburgo fueron avistados tres aparatos enemigos que volaban a baja altura y que emprendieron la retirada al abrir las baterías antiaéreas un nutrido fuego. No obstante, se continuó oyendo un prolongado cañoneo, al mismo tiempo que pasaban raudos los cazas británicos.

Más tarde el Ministerio de Información, el Almirantazgo y el Ministerio del Aire han publicado comunicados, en los que se declara que unos doce aviones alemanes atacaron a la flota británica fondeada en el puerto de Roshugt, en las proximidades del Firth of Forth. Algunos de los explosivos lanzados por los aviones atacantes cayeron en las proximidades de algunos barcos de guerra. Una bomba cayó cerca de la proa del crucero «Southampton» en el que causó tres víctimas, ocasionando averías de poca importancia al crucero. Por primera vez, pues, un navío de la flota británica ha sido tocado por bombas de los aparatos alemanes.

Otro artefacto hizo explosión cerca del crucero «Edimburgo», haciendo siete víctimas sin causar averías al navío. Una tercera bomba cayó al costado del destructor «Moank» que en aquel momento entraba en el puerto. La metralla mató e hirió a veinticuatro hombres de la tripulación que se hallaba sobre la cubierta. El navío no sufrió averías de importancia.

En los combates que se desarrollaron entre los aparatos alemanes y los cazas ingleses fueron abatidos tres aviones atacantes, logrando la artillería antiaérea tocar y destruir a un cuarto. Se supone que al menos otros tres fueron seriamente averiados.

### ¿Comenzará estos días la ofensiva alemana?

Las fortificaciones de la línea Maginot serán puestas a prueba por el formidable ejército alemán

Amsterdam 16.—La prensa de esta ciudad manifiesta que existe la impresión de que una gran ofensiva alemana contra la línea Maginot está a punto de comenzar. Según las noticias que se reciben, desde hace varios días se están concentrando enormes efectivos en la frontera francesa. Dicese que solo en el Bajo Rin se encuentran dispuestos a entrar en acción setecientos cincuenta mil soldados alemanes.

La casi totalidad de las divisiones que tan rápidamente triunfaron en Polonia, se encuentran hoy en la línea Siegfried y no es aventurado suponer que las fortificaciones del sistema Maginot serán puestas a prueba si la poderosa máquina de guerra alemana es lanzada al ataque. Se subraya lo difícil que es para cualquier ejército el romper una cadena de fortificaciones modernas, pero se cree que si esta hazaña puede realizarse, nadie más capaz que el ejército del Reich para hacerlo.

La aviación china ha bombardeado Hankeu

Chueking 16.—Variadas escuadrillas chinas atacaron ayer la ciudad de Hankeu. Fueron bombardeadas las bases japonesas de la población y en el aeródromo se consiguió destruir a gran número de aviones nipones.

A consecuencia de los bombardeos, se produjeron numerosos incendios, pretendiendo las informaciones chinas que se logró alcanzar un depósito de municiones.

En Inglaterra han fracasado todas las medidas para impedir el aumento de precios

Londres 16.—Todas las medidas del Gobierno inglés para impedir el aumento de precio de los artículos de primera necesidad, han fracasado. Desde que comenzó la guerra todos los artículos alimenticios y los tejidos han ido aumentando paulatinamente sus precios.

Para hacer frente al consiguiente aumento del coste de la vida, el Gobierno ha dispuesto ya un aumento de los salarios que perciben los obreros de las industrias químicas de material de guerra y de las minas de carbón.

### Prosiguen las conversaciones turco-soviéticas

Berlín 16.—El ministro de Turquía, Sarajodju, ha sido recibido por Molotov, a las cuatro de la tarde en el Kremlin.

No se ha facilitado nota alguna de lo tratado.

### Otro buque inglés hundido

Londres 16.—Se comunica que el vapor inglés «Snyden» ha sido hundido en el Atlántico por un submarino alemán.

La tripulación del «Snyden» ha podido ser salvada.

Desde el comienzo del conflicto han sido hundidos 63 buques mercantes

Inglaterra figura a la cabeza de la lista con 35 bajas en su flota comercial

Bruselas 16.—Ha sido publicada por un importante órgano económico de la capital belga, la lista completa de las naves con sus respectivos tonelajes hundidas a causa de las hostilidades en curso:

Inglaterra, ha perdido 35 naves con un tonelaje total de 154.427 toneladas. Alemania, 6 buques perdidos con un total de 21.577 toneladas. Noruega, 4 naves con 1.294 toneladas. Finlandia, 4 buques con 7.504 toneladas. Suecia, 4 naves con 7.200

Dinamarca, Noruega y Suecia y el Presidente de Finlandia.

Stambul.—La flota de guerra turca ha zarpado con objeto de efectuar maniobras en el Mar de Mármara.

Riga.—Ha salido el primer

barco en el cual son repatriados los alemanes residentes en Lituania.

Tallin.—El Primer ministro de Letonia ha prohibido la exportación de oro, joyas y obras de arte.

## FUTBOL

«UNION SPORTIVA», 1.

«C. D. CIUDADELA», 0.

El domingo en el campo de la calle de San Carlos, con una magnífica entrada, se enfrentaron los propietarios del campo y el «C. D. Ciudadela».

Después de las dos últimas y pobrísimas actuaciones de la «Unión», no se esperaba esta victoria.

Los locales tuvieron una actuación bastante aceptable, presentando algunos nuevos elementos en la delantera. No obstante los que mejor actuaron fueron los veteranos, siendo la línea de ataque otra vez el punto débil.

El «C. D. Ciudadela» presentó una formación muy endeble; falta de sus mejores elementos como son Pascual, Ernesto, Bonet, Taltavull y Mestres, y luego con Marqués, Sanz, Seguí y Carretero desplazados de su sitio habitual, se vió desbordado por los unionistas.

En los primeros cuarenta y cinco minutos no funcionó el marcador, transcurriendo el juego, no muy brillante, con alternativas varias.

Después del descanso, los locales dominaron, teniendo en esta parte los dos bandos una actuación más movida. El único goal de la tarde que inclinó la victoria para la «Unión», lo fué a consecuencia de un saque de esquina, introducido en la meta por Parés. Los visitantes intentaron conseguir el empate, pero fué inútil, la defensiva estaba infranqueable.

Sobresalió por la «Unión» la línea media, especialmente los alas y de éstos el mejor Rabasa. Las defensas muy bien. Por el «C. D. Ciudadela», el medio Rotger.

Arbitró acertadamente el señor Andreu.

Alineaciones: «Unión Sportiva»: Rujdavets; Borrás, Rutllá; Rabasa, Parés, Vidal; Camilo (en la segunda parte M. Luis), Vázquez, Mendoza, Cauet y Carretero.

«C. D. Ciudadela»: Agustín; Valentín, Marqués; Meliá, Serra, Rotger; Sanz, Vera, Carretero, Seguí y Galmés.

## REQUISITORIA

D. SANTIAGO GONZÁLEZ PARDO Ojovarría. Teniente de Comandante de Infantería, Abogado. Juez Instructor Fvenal de Causas de la Comandancia General de Baleares con destino en la Plaza de Mahón.

Por la presente requisitoria, se cita, llama y emplaza a los individuos José Ludari Poch ( ) «Reu de Copias», natural de Villacarlos, José Ludari Ballester (a) «Pito», de la misma localidad, Gabriel Mascoró Vincent (a) «El Cajo», natural de Villacarlos, hijo de Luis y de Agueda, cuyos demás señas particulares se ignoran, para que se personen en este Juzgado Militar, sito en el local del Cuartel de la Explanada en el plazo de ocho días y contar de su publicación, para responder a los cargos que contra ellos aparecen en la causa sumariada número 1541 de 1939 que instruyo, haciendo saber que de no presentarse, serán declarados rebeldes.

Mahón 14 Octubre de 1939.—Año de la Victoria.—El Teniente Juez, Santiago G. Pardo.—El Secretario, José M. Fregola.

## CAZA

Existiendo vigente la Ley de Caza de 1902 por la que prohíbe entrar a cazar en propiedad ajena sin permiso del dueño, administrador o apoderado, queda terminantemente prohibido cazar en las fincas SAN ANTONIO, BIN SERMENA y Estancia de BINISERMENA, de este término municipal.

## MISAS

Las misas que se celebrarán en la parroquia de Santa María mañana miércoles día 18 del actual, a las ocho y ocho y media, se aplicarán en sufragio del alma de don José Villalonga Anglada, que falleció el día 8 de Agosto de 1937.

La familia agradecerá a sus amistades la concurrencia a alguna de dichas misas.

## Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Menorca

### SUBSIDIO AL COMBATIENTE

#### Pago del segundo cuatrimestre

El pleno de esta Cámara acordó en su sesión del 10 actual prorrogar hasta el 31 de este mes el plazo para el pago de dicho segundo cuatrimestre.

#### HORAS DE PAGO:

Mañana, de 11:30 a 13.  
Tarde: de 18 a 19.

Mahón a 14 de Octubre de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente, José Codina.—El Secretario, Pedro Ripoll.

## Colegio de Nuestra Señora del Carmen

Dirigido por las Hermanas Carmelitas

De acuerdo con lo prevenido en la norma 3.ª de la Orden de 16 de Diciembre de 1938, este Colegio abre un concurso, para la asistencia gratuita a sus clases de Enseñanza Media, de una plaza.

La que se crea con derecho a la misma, lo solicitará por escrito a la Directora, quien resolverá, teniendo en cuenta las prelacións previstas en las leyes vigentes. El plazo de admisión terminará dentro de dos días.

Alayor 8 de Octubre de 1939.—Año de la Victoria.—LA DIRECTORA. 1 1

## Crédito Mercantil de Menorca

(Corresponsal del Banco de España)

Pagamos el cupón vencimiento de 1.º de Agosto de 1939 de las Cédulas del Banco Hipotecario de España al seis por ciento. 1-2

## Se desea matrimonio sin hijos,

con buenos informes. Presentarse de 9 a 10. Razón: Iglesia 12, Mahón. 1-3

## ¡ATENCIÓN!

Al efectuar sus pedidos en la PENINSULA, no se olvide de ordenar le sean remitidos por conducto de la antigua

## AGENCIA FIUS

(Sucesor de RABASSA y FIUS)

Calle Cristiana número 7 BARCELONA 17-25

## ESPECTÁCULOS

### Teatro Principal

MARTES: A las 6 y a las 9:30.

El gran éxito de risa

### LA VIA LACTEA

Por HAROLD LLOYD

Y estreno y único día del film «Fox»

### Charlie Chan en Sanghay

Por WARNER OLAND

NOTA: Si una vez empezada una sesión tuviera que suspenderse por causas ajenas, no se devolverá el importe de las entradas y localidades.

Imprenta de M. Santos Boiget